

Переменка

№ 2, февраль 2022 г.

ГБОУ СОШ пос. Новоспасский



Памятные даты Акция "Красный тюльпан"



Начиная с 2011 года, во всех городах и сёлах России ежегодно 15 февраля в рамках Дня памяти о россиянах, исполняющих свой воинский долг за пределами Отечества, проходит патриотическая акция «Красный тюльпан». Именно красный тюльпан является не только символом войны в Афганистане, но и знаком уважения и признательности к соотечественникам, проявившим самоотверженность и преданность Родине в боевых действиях за её пределами.

В честь памятного Дня в нашей школе прошла торжественная линейка, на которой рассказали ребятам об Афганской войне, прочли стихотворения, посвящённые воинам-интернационалистам, живым и не вернувшимся домой,

познакомили с историей возникновения акции «Красный тюльпан».

Красный тюльпан выбран символом этого Дня в противовес «чёрным тюльпанам» – так называли самолёты, в которых отправляли тела погибших советских солдат на Родину. Акция призвана почтить память зверски замученных моджахедами пленных советских солдат в годы Афганской войны.

П. Бабкина



День родного языка

Каждый народ — это неповторимая культура, история, традиции, образ жизни. И, конечно же, язык. Сбереечь языковую базу и большого народа, и самой малочисленной народности — очень важная задача.

В России проживают 160 национальностей, большинство из которых малочисленны и живут на ограниченной территории. В РФ проводится обучение на 24 языках, 81 язык изучается как предмет. У коренных народов ситуация осложняется отсутствием письменности

некоторых из них, нехваткой педагогов, владеющим этим языком. У многих языков остались единицы носителей. В Красную книгу языков народов России включено более 60 языков.

Специалисты считают, что для выживания языка необходимо, чтобы на нем говорило по меньшей мере 100 тысяч человек. Во все времена языки зарождались, существовали, затем вымирали, иногда даже не оставив следа. Но никогда ранее они не исчезали настолько быстро, как в 20 веке.

С возникновением новых технологий национальным меньшинствам стало еще труднее добиться признания своих языков. Ведь язык, не представленный сегодня в интернете для современного мира, «не существует».

В Международный день родного языка мировому сообществу напоминают, что все языки признаются равными, потому что каждый из них уникальным образом отвечает предназначению человека, и каждый представляет живое наследие, к которому мы должны серьезно относиться и оберегать.

В целях создания условий для сохранения и изучения родных языков народов Российской Федерации, являющихся национальным достоянием и историко-культурным наследием, в 2018 году Указом Президента РФ был создан Фонд сохранения и изучения родных языков народов Российской Федерации.

День родного языка (он отмечается ежегодно 21 февраля с 2000 года) – праздник, который начали отмечать не так давно. В этот день каждый должен задуматься об отношении к своему родному языку, не



засоряем ли мы его ненужными словами, грамотно ли говорим. А ещё в этот день мы должны вспомнить, как много языков есть на земле, и каждый надо ценить. Ведь язык – это культура народа. Знакомство с другими языками помогает понять, как интересен и разнообразен мир.

В Новоспасской школе этому празднику посвятили классные часы, викторины, конкурс чтецов, на котором звучали произведения любимых поэтов на русском, татарском, эстонском языках.

А. Сулкина

"Я вдохновенно Пушкина читал..."



Наши девятиклассники стали участниками библиотечного урока, посвящённого дню памяти великого русского классика «Я вдохновенно Пушкина читал...». Эта роковая дата – 10 февраля – день, когда не стало А.С. Пушкина. Ребята вспомнили, как от руки французского подданного Дантеса поэт был смертельно ранен на дуэли, как великую утрату пережили современники Пушкина и как восприняли её его потомки.

Девятиклассники посмотрели презентацию,



подготовленную библиотекарем Н.В. Сизановой, прочли в этот день самые известные стихотворения поэта, выразили своё отношение к личности и творчеству А.С. Пушкина.

В. Галкина

